

COŞKULU ŞENLİK

Sevim AKYÜREK

Arkadaş Gazetesi'nin 5. yıl kutlamaları dolayısıyla yapılan şenlik Baden Lengenau'da yapıldı. Yaklaşık yediyüz kişinin katılımı ile yapılan etkinlik Arkadaş'ın kitlelerle olan ilişkisini de yansıttı.

Geceye önce **Grup Doğa'** nin kürtçe ve türkçe seslendirdikleri şarkılarla başladı. UNIA sendikası adına konuşan Remo Sädler türkçe " Merhaba " diyerek başladığı konuşmasında İsviçre'de son zamanlarda yaşanan , inşaat dalında yapılan grevlere ve AB ülkelerinden gelen işçilerle ilgili sorunlara değindi ve sendikacı olmanın önemini koydu. Konuşmasını son olarak; türkçe " Yaşasın Halkların Kardeşliği" diyerek bitirdi. Sahneyi daha sonra **Silbusu Tari** grubu aldı. Aynı aileden oluşan grup coşkulu ve modern tarzlarıyla dikkat çekti. Grup , Arkadaş gazetesine yaptığı açıklamada; Silbusu kelimesinin Ermenice aydınlık, Tari'nin ise kürtçe karanlık anlamına geldiği ve memleketlerinde bulunan bu dağların adını, gruplarına isim olarak seçtiklerini bildirdi.. Ve gecenin en ilgi çeken ekibi, Arkadaş'ın İsviçre'deki kardeş dostlarından **Afrika Halk Dansları** sahnede yerini aldı. Yöresel giysileri ile ,sıcak Afrika

dostluğu, müziği, hareketleri ve ritimleri ile geceye ayrı bir güzellik kattılar, beğeni ile izlendiler. Onlar geçen yılda aramızdalar. Arkadaş dostları, gene zevkle, kardeşçe bir arada yaşamının güzelliğinden izler bırakarak, programlarını bitirdiler. Daha sonra konuşmacı olarak

Demokratik İşçi Dernekleri Federasyonu Başkanı Haydar Sancar ; geldi. Yaptığı konuşmasında İsviçre'de yaşayan göçmenlerin yaşam şartlarının zorlaştığını, birçok haklarının gasbedildiğini açıkladı. İsviçre'de 1 milyon yoksul olduğunu 4000 Frankın bu şartlarda yoksulluk ücreti olduğunu açıkladı. AB ile yapılan anlaşmaların faturasının halka kesildiğini, DİDF'nin sendikaların yanında mücadelesine devam edeceğini söyledi. Gençlerin ve dolayısıyla çocuklarımızın gelecek korkusu yaşadığını, toplumda ayrımcılık ve suçlamalarıyla karşılaştıklarını söyledi. Arkadaş Gazetesi'ni daha ileri mevizlere taşıyacaklarını açıklayarak katılan herkesi selamladı.

Ve Türkiye'den gelen misafir sanatçı **Onur Akın** alkışlarla yerini aldı. **Bana Arkadaş'ın kim olduğunu söyle, sana kim olduğumu söyleyeyim** diyerek başlayan Onur Akın; Arkadaş Gazetesi'nin Gazetesinin 5. yılını kutlayıp , çalışmalarında başarılar diledi. Arkadaş Gazetesi çalışanlarını emeği geçen herkesi kutlayarak, her zaman gelmekten memnuniyet

duyacağını belirtti. Şiirleri ile şarkılarına başlayan Onur Akın, sevenlerini bir hüznünlendirdi, bir güçlendirdi. **Gaygana Geceleri, Bana bir Gül Ver, Çam Kolonyası, Ey Hayat, Sinop, Aldırma Gönlü Aldırma, Seviyorum Seni, Bekle bizi İstanbul** ' u seslendirdi. İstanbul'u söylerken çakmaklarla katılım isteyen Onur Akın sevenlerini vatan hasretini çekenleri saygı ile selamladıktan sonra , geceyi **Çav Bella** ile tamamlayarak, emek ve sosyalizm mücadelesinde birlikte yürüyeceklerini belirterek, alkışlar arasında programını bitirdi.

Emek Partisi Genel Başkan Yardımcısı Ender İmrek, Türkiye'de artık Kürt sorununun çözümlenmesinin gerektiğini, bunun demokratikleşmenin de önünde engel olduğunu belirterek 1 Haziran'da Türkiye'de " Artık Yeter , Kürt Sorununa Çözüm " mitingi yapılacağını açıkladı. Arkadaş Gazetesi' nin tüm milliyetlerden insanlara doğru ilişkiler kurduğunu, belirterek başarılar diledi ve gelenleri selamladı. Ertesi gün Basel'da yapacağı panel dolayısıyla konuşmasını kısa tutarak, sahneden ayrıldı.

Ve Rojin Rojin, Yılmaz Güney'in 'Arkadaş' filminde Melike Demirağ'ın söylediği Arkadaş adlı şarkıyı kürtçe söyleyerek, alkışlar arasında sahnede yerini aldı. Şarkının biti-



minden sonra, gelenleri selamlayarak Arkadaş Gazetesi'nin çağrılısı olarak gelmekten memnurluk duyduğunu, siladan saygı ve selam getirdim mesajlarını, önce kürtçe ve sonra türkçe söyleyerek halkı selamladı ve büyük bir alkış aldı. Programına 12 Eylül'de gözaltına alınan ve şimdi akını yitirmiş olan ağabeyi Cudi için bestelediği parçayı söyleyerek, bir dönemin ağırlığını ve yaşanan acıları hatırlattı. Ve bu parçayı tüm vatan hasretini çekenlere, hapisyanede bulunan herkese adadığını söyledi. Güzel olan her şarkı söyleyebilirdi diyerek, her dilin güzel olduğunu belirtti ve ' **İkimiz Bir Fidanız'a** başladı ' **Aydil** ' ve halaylarla unutulmaz bir gece yaşatan Rojin kendi emeği ile çıkaracak olduğu albümü

sevenlerine duyurdu. Konuşmak, görüşlerini almak istediğimizi her Arkadaş dostu ; gerek gazetesinin gerekse de gecenin çok iyi olduğunu ve gazetede çok şey bulduklarını belirttiler. Gazetede okunacak çok haberin olduğunu , okuma yazması olmayanların bile, başkalarına okutarak arkadaş'tan haber aldıklarını söyleyerek , gazetelerine verdikleri önemi gösterdiler. Arkadaş böylesine bir ihtiyaç ise , bizim işimiz de daha çok çalışmaktır. Okurlarımızın ilgisi , bize gelecek yıllar için , güç verdi.. Arkadaş henüz 5 yaşında. O daha da büyüyecek, toplumdaki görevini yapacak ve daha birçok yıl dostlarıyla şenliklerde de buluşacaktır.

SVP'ye halk şamarı

Andi Tschümperlin, SP NEIN komitesi olarak, SVP'nin insiyatifine karşı çok aktif bir çalışma yürüttük. Yürüttüğümüz çalışmaları başarısını bugün İsviçre genelinde alabildik.



Yürüttüğümüz çalışmada, SVP'nin insiyatifine karşı iyi, halkın anlayabileceği bir biçimde kanıtlar ortaya koyabildik. Ben insiyatifte evet oyu çıkan tek kanton Schwyz' den geliyoruz. Biz bu bölgede düzenlenen her bilgilendirme toplantısına katıldık, dönem dönem SVP taraftarlarının küfürleriyle karşılaştık. Fakat İsviçre genelinde halk, entegrasyondan yana yasaların öngördüğü bir uygulamayı kabul etti. Böylece, keyfi uygulamaların önünde kesilmiş oldu.

Christian Wasserfallen, FDP Halk SVP nin önerisini ret ederek, SVP nin göçmenler politikasını onaylamadığını gösterdi. SVP nin yürütmüş olduğu kriminal yabancılar vatandaşlığı alınacak,



toplu vatandaşlık yaşanacak söylemleri halk arasında kabul bulmadı. Halk vatandaşlık işlemlerini yürüten kurula güvencisini gösterdi. Entegrasyon açısından da önemli bir gelişme. Göçmenlerin topluma entegrasyonun teşvik edilmesi açısından büyük bir önem taşıyor. Biz istemek ve teşvik etmek temeline dayalı entegrasyon talep ediyoruz, yani, İsviçre toplumu göçmenleri teşvik edecek ve onlardan bu ülkedeki yaşama katkıda bulunmalarını, değerlerini ve yasalarını kabul etmelerini isteyecek.

Jo Lang, Yeşiller Bugün bizim için çok önemli bir gün. Bugün

SVP'nin gerici insiyatifine karşı çok büyük bir farkla başarı kazanıldı. Bu u ülkede yaşayan herkes açısından önemli, her



türlü kışkırtmaya EVET kampanyası için harcanan milyonlarca paraya rağmen halk, SVP'ye gereken dersi verdi. Bu SVP için büyük bir yenilgi oldu. Umarız, SVP politikası izlemeye eğilimli, SVP hayranı diğer parti temsilcilerinde bu durumdaki ders çıkarmışlardır. Bugünkü halk oylaması sonuçları genel olarak, entegrasyon politikası içinde bir övgü ve umuttur. Halk SVP'nin gerçek yüzünü son dönemde daha iyi gördü, birincisi yabancılar karşı yürüttüğü yalana dayalı propagandayı görerek, ikincisi parti içinde farklı düşünelere karşı despotca uygulamasını görerek. Göçmenlerin sırtından yürütülen bir politikayı halk bu kez yutmadı.

Manuela Bruderer, SGB (İsviçre Sendikalar Birliği)

Bugün çok mutluyum, kendimi çok hafiflemiş bir şekilde hissediyorum. Bu kadar farkla başarı elde ettiğimizi düşünmüy-



ordum. Bizlerin ayrımcılığa karşı, adaletli, yasalara dayanan bir vatandaşlık hakkı istemimiz halk tarafından destek buldu. Halkı korkutarak, yabancı düşmanlığını körükleyerek yürütülen propoganda, halk arasında destek bulmadı. Bizim açımızdan üzücü olan, İşverenler Birliği nin ve İsviçre ekonomistlerinin bu konuda tarafsız kalması ve sanayiciler birliğinin ise SVP insiyatifini desteklemesi oldu. Oysa ayrımcılığın olmadığı, her ulustan emekçinin birlikte kardeşçe yaşadığı bir işyerinde başarı daha fazla olur. İstisnar ön plana çıkartan, çalışanlar arasında düşmanlığı körükleyen bir politika, her zaman için işverene zarar verir. Maalesef, işveren temsilcileri bu durumu göremediler, halk onlardan daha duyarlı davrandı. Bu da gelecek açısından olumlu ve güzel bir mesaj.

İsviçre'nin önemli telefon numaraları

Avrupa genelinde acil arama.....112
Polis.....117
İtfaiye.....118
Yol acil servisi.....140
Ambulans(FR,GR,NE hariç).....144
REGA(Acil helikopter).....1414
Zehirlenmelerde acil merkez.....145
Telefon bigi servisi.....111
Telefon arıza servisi.....175
Hava durumu bilgi servisi.....162
Yol ve trafik bilgi servisi.....163
Spor Toto ve Lotto bilgi servisi...164
Konuşan saat.....161
Uyandırma saati.....150

arkadas

KÜNYE (IMPRESSUM)

Sahibi (Herausgeber): İsviçre DİDF

Yazışleri Sorumlusu (Cheffredakteur): Ali Haydar SANCAR

Verantwortlicher Redakteur : Fuat AKYÜREK

Dizgi-Grafik (Satz-Gestaltung): arkadaş gazetesi

.....

Yayın Kurulu(REDAKTION)

Ergün ÖZALP, Emine SARIASLAN,
 Sevim AKYÜREK, Hüseyin KARAGÜŞ,
 Cavit TEMÜRTÜRKAN , Hüseyin CAN,
 Nuran CAN, Nilgün ÖZDAL

.....

Bu sayıda Katkıda Bulunanlar:
 Hüseyin YILDIRIM,

Geçerli ilan tarifesi (Gültige Anzeigenpreisliste)
 ab 01.01.2004
 Gazetemiz isimle yayınlanan yazılar ve ilanları içerisinden dolayı sorumluluk üstlenmez (Zeltung übernimmt keine Haftung für den Inhalt der namentlich gekennzeichneten Beiträge und Anzeigen.)

KONTO:

ZDİD Demokratischer Arbeiterverein
 Postkonto: 87-103367- 4

Büro ve yazışma Adresi:

Längstrasse 14. 4133 Pratteln / BL

TEMSİLCİLERİMİZ:

Basel : 079 783 67 63
 Bern : 079 704 73 67
 Zürih : 076 349 08 67

REKLAMLARINIZ İÇİN :

Basel : 076 422 84 62
 Bern : 079 704 73 67
 Zürih : 076 349 08 67

www.arkadas.ch

E-Mail:
 arkadasim04@yahoo.de

HABER-YORUM

1 Haziran oylaması ve gösterdikleri

Uzunca bir süredir SVP kurmaylarının başını çektiği görüş,İsviçre vatandaşlığına geçmek isteyen göçmenlerin başvurularının, yapılacak açık halk oylamasıyla karara bağlanması, sağlık hizmetlerinin sınıflara ayrılarak yerine getirilmesini sağlamak için yoğun bir çaba içerisindeydiler.Federal Parlamento seçimleri için yürütülen kampanyalarla eş zamanlı gündeme alınan ve toplanan imzalarla oluşturulan bu insiyatifler gerekli imzaların toplanmasının ardından 1 Haziran'da oylandı.Adi geçen 2 insiyatifle beraber,yönetim organlarının yetkilerini kısıtlamak üzere sunulan 3. bir insiyatif de ilk sonuçlara göre %70'lik ezici bir oyu oranıyla ret edildi.

Demokrasi ve ön yargı

İsviçre vatandaşlığının verilmeye başlandığı yıllardan sonra, uygulanan yönetime göre; başvuru sahibi halkın önüne kurbanlık koyun gibi çıkarılarak kaldırılan parmakların oranıyla vatandaşlık hakkına sahip olabilmekteydi.Ve kısa bir süre öncesine kadar bu uygulama yer yer devam ettirilmedeydi. Hafızılar tazelenecek olursa;Luzern Kantonu'na bağlı Emmen adlı yerleşim biriminde, vatandaşlık başvuruları halk oylamasında kabul edilmeyenlerin Federal Mahkeme'ye başvurmasıyla bu uygulama hukuki olarak resmen yasaklanmış ve vatandaşlık başvurularının yerel yönetim meclislerinde değerlendirilerek karara bağlanması, verilmemesi halinde ise gerekli kararın başvuru sahibine tebliğ edilmesini kararlaştırmıştı.

Hedef şartıma

Politik argümanlarını sürekli göçmen işçi ve emekçileri kullanıp istismar ederek yenileyen SVP, seçimlerden sonra Blocher'in bakanlık koltuğunu kaybetmesinden sonra başta göç-

menler olmak üzere tüm emekçilere karşı kılıç bileme hızını arttırmıştır.Vatandaşlığın 'halk oylamasıyla' verilmesi şartının yeniden sağlanması talebi de bu çerçevede ortaya çıkmıştır.Keza sağlık hizmetlerinin 2. kalite olarak düşürülmesi ve sigorta tekellerinin çıkarılmasına en uygun hale getirilmesi,gidilecek doktoru bile sigorta tekelinin belirlemesine kadar vardırılan saldıri paketi de bu oylamada halkın sağ duyununa çarpmıştır. Şu ana kadar sahte propaganda malzemele riyle devrevi 'başarılar' sağlayan ırkçı gerici-lik, bu defa hedefine ulaşamamış, göçmen ve emek düşmanı politikalarıyla 1 Haziran'da yenilgiye uğramıştır.Yaşanan siyasal ve ekonomik gelişmeler halkın büyük bir bölümüne SVP'nin duman altında sürdürmeye çalıştığı istismarların dışında başka gerçeklerin olduğunu göstermeye yetecek kadar açığa çıkmış, oy kullanan halkta bunu net bir biçimde görmüştür.Çünkü sorun kriminal olan göçmenler, çarpıtılmış rakamlar, 'sahtekar' işçiler değil aksine bir bütün olarak emeğiyle geçimlenlerdir.

Koşullar daha da olgunlaşmıştır

Sermayenin SVP'li saldıri grubu uzun dönem planlarını halkın belirginleşen eğilimlerine göre şekillendirmeye çalışmaktadır.Ve şekillenişe bağlı olarak ta önmünde ki dönem hak gasplarına endekslenmiş farklı paketlerin gündeme getirilerek ısıtılması şartırtıcı olmayacaktır.Bunların dışında halk oylaması sonuçları başka bir gerçeğe de işaret etmektedir.Uzunca bir zamandır gerici insiyatifler karşısında bu derece etkin bir sonuç ortaya çıkmamış olması, yerli ve göçmen tüm emekçilerin ortak yaşamı, ön yargılardan arındırılmış ortak mücadelesi için daha da elverişli koşullar yaratmıştır.Bu olanaklar değerlendirildiğinde bölünmüşlüğe karşı ortak mücadelenin güçlendirileceği de kuşkuyla yer bırakılmayacak kadar belirginleşmektedir.

(arkadas)

Bern'de vicdani ret eylemi



"Bizden istenen, ölümlere ortak olmanın bedelidir. Bizden istenen, insanlığa karşı suç işleyen militarist yapıyı güçlendirmenin bedelidir. Bizden istenen, vicdanlarımızın sesini bastırmanın bedelidir. Bizler, bu bedelleri ödemeyi reddediyoruz

28 Mayıs 2008 İsviçre-Bern'deki Türkiye Büyükelçiliği önünde, Kürt Vicdani Red İnsiyatifinin organize ettiği bedelli askerlik karşıtı "Neyin Bedeli" kampanyası; yapılan basın açıklaması ve ardından Ömer Kırıl ve Özkan Kalın'ın vicdani redlerini açıklamalarıyla başladı. Yaklaşık yirmi kişinin katıldığı kampanya yı; Avrupa Barış Meclisi, İsviçre Halk Meclisi, İsviçre Göçmen İşçiler Federasyonu, Avrupa Demokratik Gençlik Hareketi ve Yazar Gün Zileli desteğiyle.Saat 14.00'de Kürt Vicdani Red İnsiyatifine adına vicdani redci Metin Aydın tarafından kampanya metni okundu. Ardında Ömer Kırıl ve Özkan Kalın vicdani redlerini kamoyuna deklare ettiler. Büyükelçilik kanalıyla Özkan Kalına gönderilen bedelli askerlik yapılmasının istenildiği evrak, elçilik önünde yakıldı. Yaklaşık yarım süren eylemde İsviçre polisi yoğun güvenlik önlemleri aldı. Basın açıklaması metni ve vicdani red açıklamalarının olduğu metinler polisler aracılığıyla elçilik görevlilerine verildi.Basın açıklamasının ardından Bern Postahanesi'nden Çorlu Kapalı Cezaevi'nden tutsak bulunan vicdani redci Hail Savda'ya destek kartları atıldı. Kısa bir açıklama yapan Metin Aydın, Hail Savda'nın yalnız olmadığını, hep onla birlikte olacağını ve derhal serbest bırakılmasını vurguladı. Kampanyalarının değişik etkinliklerle sürdüğünü de belirtti. (**Bern / Metin KILIÇ**)